

Dirigent: Torben Henriksen

Referent: John Andersen / kopi af beretningen givet til referenten.

Sejlkлубben Rødvig Stevns - ordinær generalforsamling 2011

Bestyrelsens beretning for det forløbende år

Til start vil jeg gerne takke jer alle for et dejligt år her i Sejlkлубben Rødvig Stevns ved afslutningen af klubbens 38. sæson. Det har været et år med noget for os alle, kølbåds- som jollesejlere og juniorer som seniorer. Så det er et spørgsmål om at følge med på f.eks. hjemmesiden og udnytte mulighederne.

Overordnet set synes jeg, at det har været en rigtig god sæson. Det har været en sæson hvor vi satte nogle indsatsområdet på dagsordenen og sammen kommet rigtig langt. Her kan nævnes arbejdet med klubhuset og udnævnelsen til "Ungdomsvenlig Sejlkлуб". Men når det er sagt, har vi fortsat et stykke arbejde foran os. Dem vil jeg komme ind på til slut i beretningen.

Desværre blev det også et år hvor vi skulle sige farvel til to af klubben medlemmer. Det var klubbens æresmedlem Flemming Heimdal og Leif Pedersen fra Larsen 34'eren Sirius. I begge tilfælde viste klubben sin respekt med blomster til begravelsen.

I denne beretning vil jeg komme ind på følgende punkter :

- Ændret betingelser for forretningslivet i Stevns Kommune
- Beretninger fra udvalgene
- Opfølgning på punkter fra sidste generalforsamling
- Opgaver til næste år

Ændret betingelser for forretningslivet i Stevns Kommune

Sidste år igangsatte Folkeoplysningsudvalget i Stevns Kommune, en revision af aktivitetstilskuds reglerne for foreningerne i kommunen. Formålet var at gøre dem mindre administrative og udbetalingskriterierne mere objektive. Jeg deltog i et par af foreningsmøderne for til start at finde ud af hvad ændringerne gik ud på, og senere skulle det vise sig for at påvirke arbejdet. Det jeg arbejdede for, var at tilskudsreglerne også kunne "favne" små foreninger målt på antallet af juniorer, såsom sejlkлубben.

Det foreløbige resultatet af arbejdet er at alle foreninger får et grundbeløb på kr. 2.500,00. Herefter et beløb på 250,00 kr. pr. junior under 18 år. Beløbet er beregnet efter nogle pointregler. De tal jeg kommer med er de foreløbige tilbagemeldinger. Endelige regler og beløb præsenteres senere på måneden til et møde for foreningerne på Stevns.

Med 16 medlemmer under 25, som vi har pt., vil vi modtage 6.500,00 kr. Konsekvensen af dette er desværre et fald i aktivitetstilskud for Sejlkлубben. Vi har typisk modtaget mellem 8.000,00 kr. og 13.000,00 kr. de senere år. I år har vi faktisk modtaget knap 45.000,00 kr. Men det et lidt ekstra ordinært. I de nye regler er der dog kommet en ny mulighed. Al uddannelse til ungdomsledere og -trænere vil blive dækket 100 %.

Alt i alt et ok resultat for sejlkлубben. Det bliver lettere at administrere. Vi får dog et mindre økonomisk råderum. Men til gengæld kender vi "prisen" på en junior. Ligeledes kan vi anvende

mulighederne til at uddanne vores trænere og mindst lige så vigtigt - de ældre af - vores juniorer. En mulighed eller et håb om at holde på juniorerne og gerne udover jolle tiden.

Ud over ændret aktivitetstilskudsregler tyder alt desværre på at procentsatsen til lokaletilskud fortsat falder. I år var den 70%. De foreløbige udmeldinger er at til næste år bliver den på ca. 65%. Så vi skal sørge for at udnytte mulighederne mens procentsatserne er høje – her tænkes på renovation og vedligehold af klubhuset.

Beretninger fra udvalgene

Junior- og jolleafdelingen

Det er dejligt at kunne starte beretningen med junior- og jolleafdelingen. De har igen i været aktive og arbejdet for at udvikle tilbud og muligheder for de unge. Et kendetegn ved junior- og jolleafdelingen er at arbejdsopgaverne er delt på flere hænder og at det virker som der er et godt venskab og respekt i gruppen omkring de unge.

I foråret til stander ophalingen fejrede vi sejlklubbens udnævnelse til "**Ungdomsvenlig sejlklub**". Et resultat af et flot stykke arbejde vinteren over. I "Ungdomsvenlig sejlklub" er der udarbejdet koncepter foreningerne frit kan anvende. I Sejlklubben Rødvig Stevns har vi bl.a. anvendt Diplomsejlerskole og TORM enkelt Sejlads. Jeg nævnte begge to til standernedhalilngen, så i skal nok slippe for detaljerne her.

Men det jeg gerne vil fremhæve er at vi gennem ungdomsarbejdet har fået en **sejlerskole** op at køre og at vi for første gang i mange år har afholdt **ungdomsstævne** for egne sejlere i klubregi. To rigtig vigtige elementer for en sejlklub i min optik.

Igen i år deltog sejlklubben i kommunens arrangement **Aktiv sommer**. Her prøvede ca. 10 skolebørn at sejle. Vi startede ud med rigtig flot vejr. Det holdt desværre ikke ved og vi sluttede med lidt frisk vind. Trods et skift i vejret blev arrangementet en stor succes og vi fik afgjort skabt en interesse for sejlsport blandt de unge.

Ungdomssejlerne har også deltaget aktivt i Sydstævnekredsens sejlads. I foråret var de i Næstved til kombineret træning og kapsejlad samt en masse social samvær. I efteråret deltog sejlere til Harboe Cup Stævnet i Skælskør. I den forbindelse fik klubben faktisk en kredsmester.

I foråret fik klubben en ny følgebåd og tre nye Tera joller. **Finansieringen** af jollerne var lidt af et puslespil men vi fik det til af lykkes. Finansieringen består af fire dele.

- Vi havde allerede sidste tilskud fra Vaskerifonden.
- I foråret kom Dansk Sejlunion med et tilbud på køb af bl.a. Tera joller med tilskud fra Torm fonden. Det tilbud anvendte vi.
- Midler fra Stevns Kommune under aktivitetstilskud ordningen.
- Midler fra LAG Stevns

Kølbåde og kapsejlad

I år har vi haft en **fællestur** som gik til Stege i Pinsen. En tur, som efter hvad jeg er blevet fortalt, var en stor succes med ca. 20 deltagende både og flere fælles aktiviteter. Derfor er det også lidt kedeligt at der ikke var nogle som teten og arrangerede en tur i efteråret. Vi opfordrede til det på

sidste års generalforsamling og John opfordrede til det på ny til pinseturen. Jeg håber at vi senere i dag kan nedsat et lidt bredere tur udvalg. Gerne fordelt på mange hænder.

Igen i år startede vi **kapsejlads**sæsonen med et fælles skippermøde. På skippermødet gennemgik vi sammen sejladsbestemmelserne og sørgede for at medtage de erfaringer vi gjorde sidste år, samt de ændringer der var i de nye DS regler. Samtidig fordelte vi arbejdsopgaverne på flere hænder og på den måde skabte muligheder som gjorde det hele lidt sjovere at deltage. Her kan nævnes at 3 af onsdagene sejlede vi 2 sejlads på kortere baner samt fællesspisning efter sidste sejlads.

I år har vi haft 16 onsdagssejladser, hvoraf 3 af dem var dobbelt sejlads. Dvs. vi har haft 19 tællende sejlads i alt. Vi har været 7 både på vandet og for 3 år i træk har vi haft et stigende antal deltagende både pr. sejlads med et snit på 4,52 båd pr. gang, mod 4 både sidste år. Signe med Jacob Olsen ved roret løb med sejren som klubmester. Også i år har flere Rødvig både deltaget i udenbys stævner og hjembragt flotte resultater.

Planen i år var at afholde et stævne i eget regi, hvor både fra naboklubberne ville blive inviteret. Desværre var vi lidt sent ude med planlægningen. Min opfordring til næste års kapsejladsudvalg er at vi prøver igen, men sørger for at komme i gang lidt tidligere.

Jeppe Sørner har været på Dansk Sejlunions DH-måler kursus, gennemført dette og derfor er ny **klubmåler**. Så det er Jeppe man skal henvende sig til fremover, hvis man ønsker at sejle kapsejlad med en ny, ikke målt båd. Eller hvis man har ændringer til sin allerede DH-målte båd.

Klubliv

Som I nok har bemærket, er der kun udkommet to numre af **Kølbolten** i år. Det er fordi redaktøren har manglet indlæg, billeder eller andet materiale. For begge nr. gælder det at alle indlæg er skrevet enten af redaktøren eller bestyrelsen. Dette er på nær 2 flotte tur beretninger. De er fra henholdsvis Helle Malling og Ruth Sørner og tak for dem.

Sidste år på generalforsamlingen havde jeg kort Kølbolten oppe og vende. Her nævnt jeg, at for at berettiget det arbejde der ligger i det, er det vigtigt at vi alle sammen bidrager med indhold. Det skete desværre ikke. Vi - bestyrelsen og redaktøren - har derfor valgt at tage Kølbolten og dens fremtidige form op på denne generalforsamling under indkomne forslag.

I starten af året ændrede vi forsiden af **hjemmesiden**, så nyheder og aktiviteter fik en mere fremtræden placering. Derudover ændrede vi blanketten til nye medlemmer, så det blev mere simpelt at blive medlem – både for det nye medlem men også kasseren.

Vi kan se at klubben hjemmeside bruges meget aktiv i det tilknyttet statistik modul. I perioden 01.11.2010 til 01.11.2011 jeg tjekket antallet af besøgende på udvalgte sider. Det er:

- Forsiden med ca. 9.100 besøgende
- Siden med arkiverede nyheder er besøgt med ca. 2.200 besøgende
- Siden med tidligere udgivelser af Kølbolten med ca. 1.500 besøgende
- Aktivitetskalenderen med ca. 2.700 besøgende .

Alle sammen rigtig flotte tal, specielt når man tager i betragtning at vi er knap 160 medlemmer. Hjemmesiden vil være et vigtigt element i bestyrelsens forslag omkring den fremtidige Kølbolten.

Sidste efterår holdt vi en **fællestur** til motorskibsmuseet i forbindelse med vinterhalvåret første søndagsfrokost. Jeg kunne desværre ikke selv deltage, men efter hvad jeg er blevet fortalt var det rigtig spændende, specielt hvis man er teknisk eller historisk interesseret.

I vinters blev der afholdt et **foredrag** om metrologi. Foredraget var velbesøgt og jeg er sikker på at alle fik noget med hjem. Foredragsholderen var i hvert fald yderst kompetent med et flot CV bag sig.

Igen i år har festudvalget holdt to flotte og velbesøgte **fester** til hhv. stander op- og nedhaling. Og igen i år var specielt festen i efteråret velbesøgt og den blev derfor flyttet til Roklubbens lokaler. Til sidste års generalforsamling blev der sammensat et større festudvalg end normalt. Mit håb er at vi kan gøre det sammen i år. De skal til dels arrangere næste års fester, men lige så vigtig skal de begynde at gøre klar til sejlklubbens 40 års jubilæum i foråret 2013. Her skal vi holde et brag af en fest.

Bestyrelsen har allerede sat datoen til den 23. marts 2013. Husk at notere den.

Opfølgning på punkter fra sidste generalforsamling

Sidste år satte vi **vedligehold af vores klubhus** på dagsordnen. Vi er kommet rigtig godt i gang og har arbejdet med og afsluttet opgaverne med følgende:

- Maling af klubhuset udvendigt
- Klubbens signal mast er slebet og lakeret
- Vi har fået isoleret varmerør
- Vi har kritisk gennemgået skuret til grejopbevaring, kontoret, omklædningsrum, depotrum osv. og ryddet godt op. Vi har kørt over 3 trailer fulde "skrald" væk fra klubben.

Her vil jeg gerne sige en tak til alle som har givet en hånd med. Alle opgaver er med til at skabe gode rammer for vores fortsatte klubliv. Men vi er ikke i mål endnu og under Opgaver til næste år vil jeg komme ind på vedligehold af klubhuset på ny.

Sidste år satte bestyrelsen rengøring af klubhuset på dagsordnen til generalforsamlingen. Planen var at finde en mere permanent ordning. Det er desværre ikke lykket os. Rengøring af klubhuset vil fortsat være et fokus område for bestyrelsen i 2012 og vi vil fortsat arbejde på at finde en mere permanent ordning. Når det er sagt er det vigtigt at vi alle tager ansvar for brugen af klubhuset og husker at rydde op efter os.

Opgaver til næste år

Som nævnt tidligere er vi kommet rigtig godt i gang med vedligeholdelsesopgaverne af klubhuset og omgivelserne. Men vi har fortsat flere opgaver foran os med vedligehold af vores klubhus. Her kan nævnes:

- Klubhuset skal males indvendigt.
- Gulv på førstesal skal ordnes
- Døren langs hegnet skal repareres, så området bag huset igen kan bruges aktivt.
- Støjisolering her på 1. ste. sal

- Renovering af det lille opbevaringslokale i underetagen. Det har desværre taget skæbne at vand der er sivet op.

Alle opgaver for at skabe gode rammer for vores fortsatte klubliv. I år, dvs. om lidt, vil vi igen nedsætte en udvalg til at stå for opgaverne.

Det var bestyrelsens beretning for i år. Tak.

Lars Johnsen, John Leo Andersen og Rolf Larsen
Rødvig, den 20. november 2011